1.) I. Devlik II. Ciicelik ITII. Diyabet
Yukaridaki hastaliklardan hangileri biiyiime
hormonunun fazla miktarda salgilanmasi sonucu
olusur?

A)alniz T B)Yalniz IT
C)Yalniz IIT D)I ve IT
2.) e, , viicudun kan sekerini

uygun sekilde kullanamamasi ve depolayamamasi
olarak tanimlanabilir. Yukaridaki ifadede bos
birakilan yere asagidakilerden hangisi yazilabilir?
A)Devlik B)Guatr

C)Diyabet D)Anemi

3.) I. Bir bebegi ani bir sekilde hareket ettirmek

IT. Agagtan diismek ITI. Trafik kazasi gegirmek
Yukaridaki durumlardan hangileri kemik
kirilmalarinin nedenleri arasinda yer alir?
A)Yalniz IT B)I ve IIT

C)IT ve III D)I, IT ve ITI

4.) I. Iyot eksikligine bagl olabilir.

IT. Tiroit bezinin biiyiimesi sonucu olusur.

ITI. Boyunda meydana gelen sislik guatra isaret
olabilir. Guatr ile ilgili yukarida verilen
ifadelerden hangileri dogrudur?

A)alniz T B)I ve IIT

C)IT ve III D)I, IT ve III

5.) * Kas agrisi « Sirt ve bel agrisi

* Eklemlerde sislik ve hareket kisitligi

* Merdiven inip ¢cikmada giiglik cekme
Yukarida verilenler agagidaki hastaliklardan
hangisinin belirtilerindendir?

A)Guatr B)Ciicelik
C)Romatizma D)Ishal
6.)I.Ishal  II.Kabizhlk III.Ulser

Yukaridaki rahatsizliklardan hangileri kalin
bagirsaklarda meydana gelir?

A)alniz T B)Yalniz IT

C)I veIl D)I ve IIT

7.) Ishalin 6nlenmesinde asagidakilerden hangisi
etkili degildir?

A) Bol miktarda sivi tiiketmek

B) Piring gorbasi icmek

C) Sekerli gidalar tiketmek

D) Seftali, muz ve havug yemek

8.) I. Uzun siireli seyahatler nedeniyle
tembellesen bagirsaklar

IT. Yiiksek miktarda rafine seker tiilketmek
IITI. Lifli gidalar tiketmek

Yukarida verilenlerden hangileri kabizligin
nedenleri arasinda yer alir?

A)Yalniz ITT B)I ve IT

C)I ve IIT D)I, IT ve IIT

9.) Kanser ile ilgili agagida verilen ifadelerden
hangisi yanhgtir?

A) Kanser, diizensiz sekilde ¢ogalan hiicrelerin
kot urlara sebep olmasi sonucu olugan bir
hastaliktir.

B)Kanser, tedavisi miimkiin olmayan bir hastaliktir.
C) Hormonal bozukluklar kansere neden olabilir.
D) Kanser, erken tani sayesinde onlenebilir.

10.) Asagidaki davranmislardan hangisi bébrek
tasina neden olur?

A) Giinde en az iki litre su icmek

B) Bobrekleri soguktan korumak

C) Asiri sekilde siit lriinleri tiiketmek

D) Dengeli ve diizenli beslenmek

11.) Diyaliz makinesi ile ilgili asagida verilen
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Hasta kigilerin kanini temizler.

B) Bobreklerin yapmakla gorevli oldugu igleri
viicut disinda yapmaktadir.

C) Bobrek yetmezligi sonucunda viicutta olugan
zararh maddelerin uzaklastirilmasi igin gelistirilen
bir makinedir.

D) Bobrek yetmezligini kalici olarak tedavi eder.

12.) I. Fazlatuz tiiketimi II. Sigara icme
ITI. Asiri yagh gidalar ile beslenme

Yukarida verilenlerden hangileri bobrek
yetmezligi riskini artirir?
A)I ve IT

C)II ve ITI

B)I ve ITI
D)I, IT ve IIT

13.) Asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Sigara igilen ortamlarda, sigara igmeyenler de
zarar gordr.

B) Sigarada yaklasik dort bin tane zehirli madde
bulunur.

C) Sigara, gevre kirliligine neden olur.

D) Sigara, gegici hafiza kaybina neden olur.



14)) I.Sitrik asit II. Arsenik IIT. Aseton
Yukarida verilenlerden hangileri sigarada

bulunmaktadir?
A)Yalniz TIT B)I ve IT
C)IT ve ITI D)I, IT ve IIT

15.) Sigarada bulunan asagidaki maddelerden
hangisi bagimhliga neden olur?

A)Amonyak B)Nikotin
C)Naftalin D Biitan

16.) Sigara igen kisilerin ¢evresinde bulunan
kisiler igin asagidakilerden hangisi soylenemez?
A) Sigaranin zararlarindan etkilenir.

B) Pasif igici konumuna diiserler.

C) Solunum yolu hastaliklarina yakalanabilirler.
D)Kisa siireli zihinsel etkinlikleri gerceklestiremezler.

17.)I. Ulser II.Bronsit III.Girtlak kanseri
Sigara yukarida verilen hastaliklardan hangilerine
neden olabilir?  A)I ve IT B)I ve IIT

C)IT ve IIT D)I, IT ve III

18.) I. Arkadas gruplarinda ortaya gtkan madde
kullaniminin yayginhg

IT. Alkol kullanimi, basta akciger kanseri olmak
lizere akcigerde gesitli hastaliklarin olusmasina
neden olur.

ITI. Alkol, bagirsaklarin ¢calismasini diizenler.
Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?
A)alniz T B)I ve IT

C)I ve ITI D)II ve ITI

19.) Alkol kullanan kiside asagidakilerden hangisi
gozlenmez?

A) Bagisiklik sistemi giiglenir.

B) Refleksleri yavaslar.

C) Kaslari ve damarlari olumsuz etkilenir.

D) Beyin hasarlari goriilebilir.

20.) Asagidakilerden hangisi kanser olusmariskini
artiran faktorlerden biri degildir?

A)Alkol B)Organik iriinler ile beslenme
C)Hava kirliligi D)Radyasyon

21.) Tirkiye'de kadinlarda en gok goriilenkanser
tiiri asagidakilerden hangisidir?

A)Meme kanseri B)Akciger kanseri
C)Prostat kanseri D)Girtlak kanseri

22.) Asagidakilerden hangisi ilser sonucunda
olusabilecek rahatsizliklardan biri olabilir?
A)Farenjit B)Beyin kanamasi
C)Felg D)Mide delinmesi

23.)L.Sarilik, cildin veya gozlerin sari renk almasidir.
II.Sarilik, karacigerdeki hasardan kaynaklanabilir.
III. Sarilik ile bas etmenin en onemli yolu
regetesiz ilag kullanimidir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A)alniz T B)I ve IT
C)I ve IIT D)ITI ve ITI
24.) "Zatirre, ......cocoeerereerernnns iltihaplanmasidir."

Yukaridaki ifadede bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi yazilmalidir?
A)karacigerin B)akcigerlerin
C)bobreklerin D)pankreasin

25.) I.Zatirre IT. Sarilik

ITI. Anemi IV.Grip
Yukaridakilerden hangileri solunum sistemi
hastaliklarindadir?
A)X ve IT
C)IveIV

B)II ve ITI
D)II ve IV

26.) I. Ambulans gelene kadar yapilir.
IT. Hayatin kurtariimasi ya da durumun
kotilesmesini engellemek amaci ile yapilir.
IIT. Gerekirse ilag kullanilir.
Ik yardim igin yukarida verilenlerden hangileri
dogrudur? A)YalnizT B)I ve IT

C)IT ve IIT D)L, IT ve III

27.) Asagidakilerden hangisi ilk yardimin oncelikli
amaglarindan biri degildir?

A) Kazazedenin hayati tehlikesini ortadan
kaldirmak

B) Kazazedenin durumunun kotilesmesini 6nlemek
C) Kazazedenin yasamsal fonksiyonlarinin
surdiirilmesini saglamak

D) Kazazedeye derhal ilag temin edip ilag vermek

28.) I. Astim II. Karaciger kanseri

III. Ulser 1IV. Siroz

Yukarida verilenlerden hangileri alkoliin sebep
oldugu hastaliklardandir?
A) ve IT

C)IT, IIT ve IV

B)II ve ITI
D), IIT ve IV



29.) Ulkemiz, organ nakli konusunda énder
tlkelerden biridir. Giinimiizde birgok organ nakli
yaptlirken, bazilarinin da nakli heniiz bagarilamamistir.
Buna gore, hangi organin nakli bagarilamamigtir?
A)Beyin B)Kalp C)Bobrek  D)Deri

30.)Organ bagisinin yapilabilmesi igin bazi sart
larin gergeklesmesi gerekir. Buna gore, asagida
kilerden hangisi bu sartlardan biri degildir?

A) 18 yasini doldurmus olmak

B) Beyin 6limii gergeklesmis hastalarin
yakinlarindan izin almak

C) Sag iken iki tanigin imzaladigi belgeyi
yetkililere teslim etmek

D) Beyin 6liimi gergeklesmis, hi¢ kimsesi olmayan
hastanin organlarini nakletmek

31.)-Influenza isimli virisiin neden oldugu hastaliktir.
- 39°C lizerinde ates, halsizlik, siddetli kas ve
eklem agrilari gibi belirtilerle seyreden bulasici
bir hastaliktir.

* Halk arasinda genellikle soguk alginligi ile
karistirilabilmektedir.

Yukarida 6zellikleri verilen hastalik
asagidakilerden hangisidir?

A)Sarilik B)Zatlirre

C)éerip D)Siniizit

32.) Ug giinde bir diyaliz makinesine baglanan
Kadir Bey'in hastaligi asagidakilerden hangisidir?
A)Nefrit B)Bobrek yetmezligi

C)Uremi D)Bsbrek iltihabi

33.) Asagida bazi hormonlar ve eksikliklerinde
olusacak hastaliklar verilmistir.

Hormon Hastalik
* Tiroksin hormonu | + Seker
* Biyilime hormonu | * Guatr
- Insiilin hormonu | * Ciicelik

Yukarida verilen hormonlarla hastaliklarin dogru
eslestirilmesi asagidakilerden hangisinde
verilmigtir?

A) % B) E E C)o—oe D) %
34.) Asagidakilerdenhangisi dolagim sistemlerinin

tedavisinde kullanilan yontemlerden biri degildir?
A)Bypass  B)Protez  C)Anjiyo D)Kalp pili

35.) I. Kemiklerin gliglenmesi igin kalsiyum,
fosfor gibi mineraller gereklidir.

IT. Kemik kirilmalart, iskelet sistemi zayif olan
kisilerde fazla gordiiliir.

ITI. Giines 1511, kemik gelisimi igin 6nemli bir
etkendir.

Yukarida verilen bilgilerden hangileri dogrudur?
A)I ve IT B)I ve IIT

C)IT ve ITI D)I, IT ve IIT

36.) Solunum sisteminin saghginin korunmasi igin;
I. Sigara ve alkolden uzak durulmali

IT. Grip, verem gibi hastaliklarin agilar: 6nceden
yaptiriimali

ITI. Burundan nefes almaya 6zen gosterilmeli

IV. Hijyene dikkat edilmeli

Davraniglarindan hangileri yapilmalidir?

A)II ve ITI B)I,IT ve IV

C)I, III ve IV D)I, II, III ve IV

37.) Bronsit - Reflii - Ulser - Gastrit
Yukaridaki gigek tizerinde verilen hastaliklardan
hangisi sindirim sistemi hastaligi degildir?

A)Gastrit  B)Reflii C)Bronsit  D)Ulser
38.) S-Astim L-AIDS N-Zatirre
M-Bronsit O-Cocuk felci U-Grip

Yukaridaki balonlardan hangilerinde solunum
sistemindeki hastaliklar bulunmaktadir?
AN ve M B)L,Ove U
C)S,Lve M D)S,N,Mve U

39.) I.Kalp kapagi IT. Kornea tabakasi

ITI. Kemik iligi Yukaridaki doku ve organlardan
hangilerinin nakli gergeklestirilebilmektedir?
A)I, IT ve ITT B)IT ve ITT

C)IvelIl D)I ve IIT

40.) Asagida verilen maddelerden hangisi idrarin
yapisinda bulunursa "Diyabet (seker hastaligr)
vardir” diyebiliriz?
A)Su B)Glikoz C)Vitamin D)Tuz
41.) Sindirim sistemimizin sagligini korumak igin
¢aba harcamazsak sindirim sistemimizde gesitli
hastaliklar meydana gelir. Buna gére, asagida
verilen hastaliklardan hangisi sindirim sistemi
hastaligi degildir?

A)Kabizlik B)Ulser C)Bagirsak Kanseri D)Menenjit



42 .) Bosaltim sistemimizin sagligina dikkat
etmezsek gesitli hastaliklar meydana gelir.

Buna gore, asagida verilen hastaliklardan hangisi
bir bosaltim sistemi hastaligi degildir?
A)Sarilik B)Bobrek yetmezligi
C)Nefrit D) Bobrek tasi

43.) I. Beyin IT. Kalp ITI. Dil IV. Karaciger
Yukaridaki organlardan hangilerinin nakli
gerceklestirilemez?

A)I ve IT B)Yalniz I
C)III ve IV D)II ve IV
44)) ... iltihab1” anlamina gelen hepatit

(sarihk), viriislere bagli olarak gelisir. Hepatit,
gerek Tiirkiye'de, gerekse diinyada ciddi saglik
sorunlarinin basinda gelir. Yukaridaki ifadede bos
birakilan yere asagidakilerden hangisi getirilmelidir?
A)Bobrek B)Akciger C)Karaciger D)Mide

45.) I.Giines 1sinlari II. Kimyasal maddeler
ITI. Mikroorganizmalar Verilenlerden hangileri
deri hastaliklarina sebep olabilir?

A)alniz T B)I ve IT

C)Yalniz IIT D)I, IT ve III

46.) Yaz tatilinde giines altinda fazlakalan Arda
derisinde lekeler oldugunu fark ediyor. Arda;
hastaneye gidip doktora goriinmek istedigine
gore, hastanenin hangi birimine gitmelidir?
A)Dermatoloji B)Naroloji

C)Uroloji D)Gastroloji

47.) "Bobrekleriniz artik gorevini yerine
getiremiyor. Diyaliz yeterli olmayabilir.” Bobrek
rahatsizhgi olan Elif hanima doktorunun tedavi
igin onerisi agsagidakilerden hangisi olmustur?
A) Bobrekte olusan taslar kirilmalidir.

B) Ilag kullanmalisiniz.

C) Uygun bébrek bulunup nakil gergeklesmelidir.
D) Beslenmenize dikkat etmelisiniz.

48.) I. Solunum yollarini tahris eder.

IT. Hem sagliga hem de aile biitgesine zarar verir.
ITI. Kalp ve damar hastaliklarinin olugma riskini
artirir. Sigara igin, yukarida verilen
ifadelerden hangileri dogrudur?

A)alniz I B)I ve IIT

C)II ve ITI D)I, IT ve IIT

49.) Destek ve hareket sistemimizin saglgina
dikkat etmeliyiz. Asagidaki 6grencilerden hangisi
sporcunun soyledigi ile zit bilgi vermektedir?
A)Agir yik tasimamaliyiz.

B) Diizenli ve bilingli spor yapmaliyiz.

C) Dengeli ve diizenli beslenmeliyiz.

D) Kaslarimizi agirt zorlamaliyiz.

50.) Sindirim sistemimizin saghgini korumak igin;
I. Alkol ve sigara kullaniimahdir.

IT. Besinler iyice gignedikten sonra yutulmahdir.
ITT. Lifli besinler tiiketilmelidir.

Ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz T B)IT ve III

C)Yalniz III D)I, IT ve ITI

51.) Bosaltim sistemi sagligini korumak igin nelere
dikkat etmeliyiz? Yukaridaki 6gretmenin sorusuna
hangi 6grenci yanlis cevap vermistir?

A)Giinde en az 2 litre su igmeliyiz.

B)Tuzlu ve baharatli yiyecekler tiiketmeliyiz.
C)Viicut temizligine dikkat etmeliyiz.

D) Diizenli olarak spor yapmaliyiz.

52.) Eksikliginde gece kérligli denilenhastaliga
sebep olan vitamin asagidakilerden hangisidir?
A)D B)C C)B D)A

53.)Hakan Ogretmen grencilerine, “Sindirim
sistemimizin saghgini korumak igin neler yapmaliy1z?
diye bir soru yéneltiyor. Buna gore, asagidaki
ogrencilerden hangisinin cevabi yanligtir?
A)Yedigimiz yiyecekler temiz olmalidir, aksi halde
ishal olabiliriz.

B) Yedigimiz yiyecekler gok sicak olmalidir, giinkii
duyu organlarimiz hassastir.

C)Genetigiyle oynanmis yiyecekler tiiketmemeliyiz,
glinkid mide veya bagirsak kanseri olunabilir.

D) Midemizi tika basa doldurmamaliyiz, yoksa iilser
ve refli gibi hastaliklara sebep olabilir

54.)G0z saghgi igin doktora giden Aysun'a doktoru
asagidakilerden hangisini soylemis olamaz?

A) Kitap okurken gozlerinle kitap arasinda en az
35 cm mesafe olmalidir.

B) Baskalarinin gozliklerini kullanmamalisin.

C) Yakindan TV izleyebilirsin.

D) Siddetli isik 1sinlar: yayan cisimlere giplak
gozle bakmamalisin.
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